Protokół Nr XXXIV
z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 30 czerwca 2006 roku


Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000; Odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy.

Po wysłuchaniu hymnu Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz otworzył obrady 
i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecnych było 12 Radnych (nieobecni: B.Rudziński, A.Sobociński). Następnie powitał przybyłych gości (listy obecności w załączeniu).

Sekretarzem Obrad został Radny Roman Kozłowski przy 1 głosie ‘wstrzymującym’.

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie 11 głosami ‘za’. (na sali nieobecny S.Zakrzewski)
Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych projektów uchwał:

1. projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania
2. projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji  
     drogowych
proponując wprowadzić je do porządku jako punkty 17 i 18. Porządek przyjęty został jednogłośnie 10 ‘za’ (na sali nieobecny był także J.Michalski):
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok.

7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania.

8.Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę budynku  socjalnego.

9.Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przygotowanie dokumentacji.

10. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o 
   przebiegu wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze oraz informacji o 
   przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.

11.Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności 
   samorządowych jednostek organizacyjnych miasta i gminy z tytułu należności 
   pieniężnych, do których nie stosuje się   przepisów ordynacji podatkowej oraz 
   udzielaniu innych ulg w spłacie tych należności i wyznaczeniu osób do tego 
   upoważnionych.

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu nagród dla nauczycieli za 
   osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany trybu udzielania i rozliczania dotacji 
    z budżetu gminy Nowy Dwór Gdański dla przedszkoli niepublicznych.

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i 
   odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty 
   targowej, sposobu jej poboru inkasentów i określenia wysokości 
   wynagrodzenia za inkaso na terenie  miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 
   2006 rok.

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przejęcia  
  nieruchomości.
17. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania.
18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji 
   drogowych.

19. Sprawozdania z działalności za 2005 rok:


19.1. Administracji Budynków Komunalnych;


19.2. Żuławskiego Ośrodka Kultury


19.3. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy;


19.4. Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;


19.5. Straży Miejskiej;


19.6. Spółki z o.o.  „Szop” i ŻTBS Spółka z o.o.


19.7. Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;


19.8. Niepublicznych placówek oświatowych.


19.9. LKS „Żuławy”
20. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Gminy.

21. Sprawy różne. 
       

5. Interpelacje i zapytania radnych.
Radny R.Kozłowski – stan ulic i chodników w mieście jest znany, ale chcę zwrócić uwagę na skrzyżowanie ulic Plac Wolności i Obrońców Westerplatte – po remoncie kolektora zostało zagłębienie, w którym po każdym deszczu zbiera się woda. Proszę o odpowiedź na piśmie, czy możliwe jest zrobienie tego. 

Objazd przez Marzęcino ruszył już całą parą – wnioskowałem wcześniej o to, aby wytypować człowieka, który patrzyłby robiącym na ręce, ale Pan tego nie zrobił i mamy to, co mamy: chodnik do p. Gołdy miał być, chodniki i pobocza na ulicy Warszawskiej. Mamy XXI wiek, jesteśmy w Unii a chodniki i pobocza zrobione są z jakiegoś kamienia. Nie było tego na objeździe przy remoncie I odcinka „siódemki”. Tam zostało zrobione jak trzeba.

Kamery w mieście – wnioskowałem o zamontowanie w mieście 3 kamer, to powiedziano mi, że jest to koszt 150 tys. złotych. Teraz zrobiony został ładny skwerek przy „zbożowcu” ale kradną tam nasadzenia. Dowiedziałem się, że w Nowym Stawie zainstalowane zostały takie kamery za około 20 tys. złotych;
Kosze w mieście – teraz to są one wywracane już przez gimnazjalistów;

Oddziały w SP Jazowa – Panie Burmistrzu, niech Pan nie liczy na moje poparcie przy szukaniu pieniędzy na to, bo skąd weźmie Pan środki na to. Zresztą wiele rzeczy robił Pan bez nas, to i pewnie to Pan sam zrobi.

Radny A.Grabowski – chodzi mi o stan „burzówki” przy ulicy Tczewskiej - nie została ona zrobiona przy remoncie tej drogi;

-suche drzewa w mieście- trzeba się temu tematowi przyjrzeć, bo po ostatniej burzy na ulicach leżały połamane suche konary, które stanowią zagrożenie – chodzi szczególnie 
o skrzyżowanie Tczewska-Willowa, ul. Sienkiewicza koło kładki pieszej. Pozostały drzewostan także wymaga zabiegów kosmetycznych.

Radny I.Werbowski zaczął się objazd, a nie zrobiono wszystkich wjazdów – czy będzie to zrobione teraz w trakcie objazdu?
Wiaty – czy będą one stały tam gdzie poprzednio?

Radny R.Pyszka – ulica Cmentarna – były obietnice, a do tej pory nie zrobiono nic. 7 lat czekam na 1 lampę na ulicy Cichej. Jesteśmy w Unii, ale nie dbamy nic o nasze miasto. Chodzi o naszą rzekę i okoszenie brzegów, bo niedługo nie będzie tam można pływać kajakami, a woda naprawdę jest już czysta, bo można spotkać raki.

Radny S.Szymański – zakończenie drogi w Piotrowie- chodzi o przyspieszenie tego, żeby remont nie był robiony w czasie żniw i żeby ciągniki mogły tamtędy jeździć. Ułatwi to pracę rolnikom i odblokuje trochę drogę na Marzęcino.

Na jakim etapie jest modernizacja oświetlenia?

Burmistrz – w sprawie skrzyżowania Obrońców Westerplatte będzie interwencja u p.Piechoty, bo jest to droga powiatowa. Oddelegowany pracownik to Pan Prorok. jeździmy na objazdy i interweniujemy. Pan ma inne zdanie- bo zawsze miał Pan inne zdanie- co mnie nie dziwi.

Kamery – rozpoczęliśmy działania w tym zakresie- prowadzone są rozmowy z Policją, która przygotowuje odpowiednią dokumentację. Pismo w tej sprawie przekazane zostało radnym. Wyliczone były pierwotnie koszty, o których Pan mówi, później jednak okazało się, że można to zrobić innym sposobem i zamknąć się w kwocie 20 tys. złotych. 

-burzówka – jest to temat szeroki, ponieważ w wielu miejscach jest ona połączona z kanalizacją sanitarną;

-suche drzewa- na bieżąco sprzątane były po burzy;

-sprawy, które poruszył I.Werbowski – niektóre zjazdy wymagają interwencji i o tym wie inspektor nadzoru. Jeżeli chodzi o wiaty, to są one zdeponowane w Nowinkach i będą ustawione w pobliżu przystanków;
-ulica Cmentarna – problem jest bo na początku ulicy znajduje się baza i chodzi o to, żeby jak najmniej zniszczyli to co jest i później wyremontowali to;

-jeżeli chodzi o drogę w Piotrowie, to podejmiemy działania, żeby ta droga zrobiona została w pierwszej kolejności;

-modernizacja oświetlenia – wymiana w mieście trwa. Spotykamy się, ustalane są dalsze etapy. Po zakończeniu w mieście sporządzony zostanie harmonogram modernizacji na wsi – informacje przekazane zostaną sołtysom i radnym.

Radny S.Szymański – droga w Gozdawie – kiedy będzie zrobiona? Obiecana te było przez Starostę.

Burmistrz – uczestniczyliśmy w kilku spotkaniach, na których Starosta potwierdzał, że droga ta będzie remontowana sukcesywnie z momentem pozyskania destruktu.

Radny L.Głowacki – L.O. jest już podłączone do kanalizacji sanitarnej, ale jest jeszcze wiele innych miejsc, gdzie tak nie jest. Należy przeprowadzić kontrole. Wiele się zmieniło na dobre, ale prosimy o jeszcze więcej kontroli. 

Burmistrz- zorganizowane zostanie spotkanie i będą prowadzone dalsze działania kontrolne i lustracyjne.

R.Wójcik Sołtys Orłowa – czy będzie robiony remont drogi w Orłowie po zakończonym objeździe?  Siłownie wiatrowe – jak wygląda na dziś ten temat?

Burmistrz – droga w Orłowie – od szkoły do skrzyżowania jest ona fatalna. Z informacji uzyskanych wynika, że będzie to zrobione. Chodnik – obiecane były środki z Urzędu Marszałkowskiego na chodniki. Jestem na stanowisku, że powinno to być zrobione. Nie jest to nasza droga i nigdy nie obiecaliśmy, że zrobimy to swoimi siłami. ZDP przejmując z powrotem tę drogę będzie chciał przejąć ją w dobrym stanie.

Jeżeli chodzi o siłownie wiatrowe – potrzebne są zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego wg określonej przez ustawę procedury – wnioski, ocena, która zostanie przedstawiona Radzie Miejskiej i która podejmie decyzję co do zmiany studium uwarunkowań. Firma DIPOL chce zrobić to studium tylko fragmentarycznie, ale są to procedury czasochłonne. Cały czas pertraktujemy z tą firmą projekty porozumień, których Gmina nie może w takiej formie podpisać.

G.Barc radca prawny uzupełnił wypowiedź Burmistrza: projekty porozumień przedstawione przez Firmę Dipol odbiegały od stanu faktycznego i dlatego nie zostały one podpisane. Wystąpiliśmy z pismem intencyjnym, ale Firma zmieniła jego treść i zawarte zostały w nim w nim fakty, na które my nie mamy potwierdzenia. Ale oprócz tego wszczęta została procedura zmiany planu zagospodarowania. Do wyjaśnienia pozostały kwestie: merytoryczna i pozaprawna, czyli funkcjonalna. Chodzi o to czy te wiatraki mogą stać w tym miejscu, w pobliżu siedlisk, czy u nas są wiatry umożliwiające funkcjonowanie tych wiatraków. Są to w większości opinie naukowe – współpracujemy w tym zakresie 
z Politechniką Gdańską.
Radny A.Grabowski – chciałbym powrócić do interpelacji z poprzedniej sesji- chodzi o dokończenie chodnika na ulicy Willowej.
Burmistrz – realizowane teraz to nie jest, co nie znaczy, że nie będzie to zrobione.
Przewodniczący Rady przedstawił informację o pozbycie delegacji radnych z miasta partnerskiego Swietłyj i przekazał w ich imieniu podziękowania za utrzymanie cmentarza żołnierzy radzieckich w Kmiecinie.

Zwrócił się z apelem do Burmistrza i jego służb – w temacie promocji miasta. Chcąc coś dać, żeby zareklamować Nowy Dwór Gdański, to nic nie ma: pocztówek, gadżetów, zdjęć, nagrań.

Muzeum Żuławskie – kto tam był, wie ile jest w nim pamięci i historii. Trzeba to cenić. Jednakże  stan techniczny tego obiektu daje dużo do życzenia. Zwracam się z apelem do wszystkich o pomoc, aby to muzeum nabrało innego wyglądu, żeby mogło stać się ono naszą wizytówką. Muzeum to dobro naszej „Małej Ojczyzny”.
OPINIE KOMISJI W ZAŁACZENIU DO PROTOKOŁU
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - 9 głosów ‘za’. 

(nieobecni na sali w chwili głosowania: H.Brzozowski, L.Głowacki, Z.Koćko).
Uchwała otrzymała Numer 318/XXXIV/2006

7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty - 8 głosów ‘za’,1 ‘wstrzymujący 

(nieobecni na sali w chwili głosowania: H.Brzozowski, L.Głowacki, Z.Koćko).

Uchwała otrzymała Numer 319/XXXIV/2006

8. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę budynku  socjalnego.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty - 9 głosów ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’ 

(nieobecni na sali w chwili głosowania: H.Brzozowski, Z.Koćko).

Uchwała otrzymała Numer 320/XXXIV/2006

9.Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przygotowanie dokumentacji.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - 10 głosów ‘za’. 

Uchwała otrzymała Numer 321/XXXIV/2006

10. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - 10 głosów ‘za’. 

Uchwała otrzymała Numer 322/XXXIV/2006

11.Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania wierzytelności samorządowych jednostek organizacyjnych miasta i gminy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się  przepisów ordynacji podatkowej oraz udzielaniu innych ulg w spłacie tych należności i wyznaczeniu osób do tego upoważnionych.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - 10 głosów ‘za’. 

Uchwała otrzymała Numer 323/XXXIV/2006

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu nagród dla nauczycieli za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty - 9 głosów ‘za’, 1 ‘przeciw’, 

1’wstrzymujący’. (nieobecny na sali w chwili głosowania: H.Brzozowski)

Uchwała otrzymała Numer 324/XXXIV/2006

13. Projekt uchwały w sprawie zmiany trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Nowy Dwór Gdański dla przedszkoli niepublicznych.
Radny A.Grabowski – co z sytuacją, gdy dzieci z tego przedszkola niepublicznego w czasie wakacji będą chodzić do „naszego” przedszkola? Czy ta dotacja przejdzie z tymi dziećmi?

Skarbnik Gminy – nie, dotacja „nie pójdzie”. W naszym przedszkolu jest budżet roczny i kwota nie zostanie zwiększona.

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza – jest to problem, bo żadne niepubliczne przedszkole nie będzie pracowało w wakacje. 7 dzieci deklaruje chęć chodzenia do naszego publicznego przedszkola. I ta liczba dzieci nie powoduje zwiększenia kosztów. Dotacja za tymi dziećmi nie idzie, ale rodzice są zobowiązani zapłacić opłatę stałą.
Radny Z.Koćko – czy należy się dotacja, gdy przedszkole będzie zamknięte?

Skarbnik Gminy – jeżeli ten projekt przejdzie, to tak będzie płacone.

S.Juszczyk – analogiczna sytuacja jest w szkołach – są wakacje, a pensje nauczycielom są wypłacane.

Radny J.Michalski – jak było to do tej pory?

S.Juszczyk – było tak, jak jest teraz, ale poprzez poprawianie uchwały ten zapis nam umknął.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - 12 głosów ‘za’. 

Uchwała otrzymała Numer 325/XXXIV/2006

14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.
Przewodniczący Rady przedstawiając stanowiska Komisji poinformował 
o autopoprawce Burmistrza, jaka została zgłoszona do projektu uchwały.

A.Kos sołtys Rakowa - z tego regulaminu wynika, że mieszkaniec jest tu na pozycji spalonej- nie ma tu współdziałania. Możnaby spróbować podzielić się kosztami, zbyt długie terminy są dla wodociągów-należałoby je skrócić, lokalizacja wodomierza głównego, brak współuczestniczenia w kosztach, jakie są te „szczególne przypadki”, o których pisze się w Uchwale? Apeluję, aby jeszcze raz przejrzeć ten regulamin a informacja, o której mówi się w § 35 powinna być także przekazana Odbiorcy.
Do uwag tych odniósł się E.Jaremba Prezes CWŻ Spółka z o.o – regulamin sporządzony jest na podstawie Ustawy i nic nie jest z nią niezgodne. Analizy robione są na bieżąco i informacje przekazywane są do Sanepidu. Sprawdzanie nowego przyłącza leży w interesie Odbiorcy. Nie widzę możliwości, aby Spółka finansowała projekty poszczególnym odbiorcom wody.
Radny L.Głowacki – na ulicy Morskiej podpisywane są nowe umowy – z jakiego powodu?

E.Jaremba – wynika to ze zmiany dostawcy i z nowelizacji ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę.

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty - 5 głosów ‘za’, 2 ‘przeciw’, 5 

‘wstrzymujących’. Uchwała otrzymała Numer 326/XXXIV/2006

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański na 2006 rok.
Radny J.Michalski zwrócił uwagę na niepoprawny zapis: zgodnie z ustawą o języku polskim najpierw pisze się imię, później nazwisko.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty - 11 głosów ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. 

Uchwała otrzymała Numer 327/XXXIV/2006

16. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości.
Radny S.Szymański – na posiedzeniu Komisji mówiliśmy, że Powiat miał złożyć pisemną deklarację o wyremontowaniu „ich” odcinka drogi. Czy ta deklaracja jest? Jeżeli nie ma, to stawiam wniosek o odrzucenie projektu uchwały.
Burmistrz – pierwotna wersja przejęcie była inna, ale wówczas droga ta została podzielona pomiędzy Powiat i Gminę. I w związku z tym była ta propozycja z naszym jednak warunkiem dotyczącym przeprowadzenia remontu. Jest deklaracja ustna podtrzymywana przez ZDP i Starostę. Przystąpią do remontu po zrealizowaniu inwestycji drogowych na pasie nadmorskim.

Projekt uchwały poddany został pod głosowanie. Stosunkiem głosów  0’za’, 6 ‘przeciw’, 6 

‘wstrzymujących’ projekt uchwały został odrzucony.
17. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty - 11 głosów ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’ 

Uchwała otrzymała Numer 328/XXXIV/2006

18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji drogowych.
Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - 12 głosów ‘za’. 

Uchwała otrzymała Numer 329/XXXIV/2006

19. Sprawozdania z działalności za 2005 rok:


19.1. Administracji Budynków Komunalnych-przyjęta bez uwag

19.2. Żuławskiego Ośrodka Kultury-przyjęta bez uwag

19.3. Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy-przyjęta bez uwag

19.4. Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej -przyjęta bez uwag

19.5. Straży Miejskiej -przyjęta bez uwag

19.6. Spółki z o.o.  „Szop” i ŻTBS Spółka z o.o. -przyjęte bez uwag

19.7. Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych-przyjęta bez 
                               uwag

19.8. Niepublicznych placówek oświatowych -przyjęta bez uwag

19.9. LKS „Żuławy” -przyjęta bez uwag
20. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Gminy -przyjęta bez uwag
21. Sprawy różne. 
Przewodniczący Rady:

1)przedstawił treść pisma F.Kowarsz i projekt stanowiska pozytywnie zaopiniowany przez Komisje. Treść stanowiska została przyjęta 11 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’ i stanowi załącznik do protokołu ;
2)przedstawił treść stanowiska zaopiniowanego przez Komisje dotyczące propozycji Powiatu przejęcia torowiska kolejki wąskotorowej  - zostało ono przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu;

3)poinformował, że wpłynęło pismo R.Chmielewskiego dotyczące interwencji w sprawie zapłaty należności za wykonany remont: zwróciłem się do Burmistrza o wyjaśnienie, po uzyskaniu którego temat przedstawiony zostanie Komisjom;

4)poinformował o piśmie J.Jakubowskiej-Glantz w sprawie pracy w związku z likwidacją SP Jazowa;

5) poinformował o otrzymanym do wiadomości a skierowanym do CWŻ piśmie mieszkańców ulic: Jaśminowa, Łąkowa, Nowa dotyczącym budowy wodociągu;

6) poinformował, że oświadczenia majątkowe zostały przez radnych złożone w terminie 
i przekazane do Urzędu Skarbowego w Malborku;

7)poinformował, że odbyły się wybory do Młodzieżowej Rady Miejskiej- sesja odbędzie się we wrześniu;

8) poinformował, że wpłynęło zaproszenie na organizowane przez Gminę Sztutowo Dzień Rybaka w Kątach Rybackich;

9) poinformował o zaproszeniu na Turniej Piłki Plażowej organizowany przez Gminę Stegna – przekazał go L.Głowackiemu;

Następnie zwrócił się z apelem do Burmistrza, aby dokładnie i uważnie patrzeć na ręce GDDKiA. Oni są grzeczni, mili, uprzejmi, ale rozmawiają z nami z pozycji siły-oni są silni, my słabi. Rozmawiają grzecznie, ale z realizacją jest gorzej. Zlewisko wody, które powstało na ulicy Warszawskiej. Spółdzielnia Mieszkaniowa musiała usuwać na własny koszt, ponieważ woda ta wlewała się na osiedle.

Radny R.Kozłowski – jest to konsekwencja tego, że nie zostały dopilnowane studzienki na ulicy Warszawskiej. Mówi się swoje, a robi swoje.

M.Rzeczycki Prezes Spółki „Szop” zwrócił się do sołtysów- chodzi o podpisywanie nowych umów na wywóz nieczystości. Mieszkańcy nie chcą podpisywać nowych umów, więc zgłaszam Burmistrzowi, że nie będę tego wywoził za darmo, a zbliża się okres letni. Chyba, że mi ktoś za to zapłaci. Jeżeli moje usługi nie odpowiadają komuś, to są inne podmioty realizujące te usługi.

A.Kos –sławetna już droga do Rakowa – nie wiem, czy będzie ona przekazana do Starostwa, ale chodzi mi o posadzone tam drzewa. Są ona tak blisko drogi, że jak zaczną rosnąć gałęzie, to się tamtędy nie przejedzie.

Radny I.Werbowski – robił to W.Podsiadły z nadleśnictwem. Prosiłem, żeby ktoś to sprawdził, bo za trochę te drogi będą nieprzejezdne.

M.Czaplińska zam. w Nowym Dworze Gdańskim działająca w imieniu mieszkańców, którzy wybudowali domki jednorodzinne w obrębie ulic: Jaśminowa, Łąkowa-Nowa-Jantarowa przedstawiła problem dotyczący kilkunastu rodzin, które nie mogą wprowadzić się do swoich domów z powodu braku wody. Zebraliśmy się w 15 właścicieli  (na 22) żeby zrobić tę inwestycję, ale spotkaliśmy się ze ścianą biurokracji. W 2005 roku pisał jeden z właścicieli i  w odpowiedzi otrzymał, że możliwe to będzie do przyjęcia do planu na 2006 rok z możliwością realizacji w 2007 roku. Wobec tego wzięliśmy sprawę w swoje ręce: projekt, pozwolenie na budowę, ale nie otrzymaliśmy zgody ze Starostwa- odwołaliśmy się do Wojewody. Realizacja tego projektu to około 300 tys. złotych- mamy też ofertę z kosztem około 200 tys. złotych, ale jest to bardzo duży koszt. My chcemy partycypować w kosztach, bo sami nie jesteśmy w stanie podołać budowie. Z tego wodociągu będą korzystać także inni. Gmina odesłała nas do CWŻ. Więc mam pytanie: do kogo mamy się zwrócić. Jest to zadanie publiczne –ustawodawca nakłada takie zadanie na Gminę. My chcemy się dogadać i nie chcemy iść na drogę sądową. Treść tego wystąpienia, kopie pism i decyzji administracyjnych składam na ręce Pana Przewodniczącego Rady. Samo uzyskanie pozwolenia nie załatwia sprawy, ponieważ sami nie damy rady tego zrobić.
Burmistrz – nie zgadzam się ze stwierdzeniem, że to nieudolność gminy. To, że projektant Wam naopowiadał głupot, nie będę się nad tym rozwodził. Nawiązując do art. 30 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę trzeba rozmawiać i podpisać odpowiednie porozumienie wcześniej. Gmina sama nie jest zobowiązana do realizacji tego – jest Spółka CWŻ. Realizacja tego zadania będzie możliwa jak siądziemy do konkretnych rozmów, uzgodnimy partycypację. W budżecie tego roku takich środków nie ma. To, że w Starostwie macie państwo problemy, to nie Gminy wina. Zobowiązuje się do prowadzenia rozmów trójstronnych, żeby ta inwestycja ruszyła i została zakończona.
Radny L.Głowacki lokalizację znamy, te grunty sprzedawane były przez osoby prywatne, nie były one do końca uzbrojone. W budżecie środków na to nie ma. Nie  jest tajemnicą,  kiedy Rada obraduje nad budżetem, radni nie znali tego problemu. Gdyby Państwo przypominali się, ale zawierzyliście tylko papierom. Trzeba było się przypominać i wystarczyło trochę dobrej woli.

S.Juszczyk – to co powiem może Państwa urazić, ale jest ustawa, jest odpowiedzialność Gminy. Państwo kupili działki od prywatnego, a Gmina ma sporo działek uzbrojonych, których cena wzbudza krytykę, że niby dużo chcemy. W państwa przypadku był to wtórny obieg i te działki kupili Państwo nieuzbrojone. Gmina ma różne potrzeby i różne priorytety. Można to potraktować jako sprytne obejście cen działek obowiązujących w mieście.
Radny S.Szymański – dotyczy to 15 budów lub więcej, bo to i ich problem, ale i nasz. Chodzi o to, żeby osoba z Referatu IT pomogła załatwić odpowiednie dokumenty i pozwolenia, żeby tych ludzi samych nie zostawić.

Radny S.Zakrzewski – nie jest to problem tylko tego osiedla, sporo jest takich budów gdzie Gmina też powinna budować wodociągi.

Przewodniczący Rady stwierdził, że dokumenty zostaną skerowane, przekazane Komisjom, które się tym tematem zajmą.

Z.Chmielewski przedstawił temat, który zawarł w piśmie skierowanym do Rady Miejskiej.

Burmistrz wyjaśnił, że  Gmina swoją część należności za remont dachu zapłaciła, a to o czym mówi Pan Chmielewski dotyczy właściciela. Umowa zawarta jest z ABK jako zarządcą. Mówiłem, że będziemy szukać opinii prawnej umożliwiającej zapłacenie za prywatnego właściciela, ale muszą do tego być odpowiednie dokumenty. Faktem jest, że tej osoby nie ma-wyjechał do Anglii. Był długo problem z tym dachem, ale Gmina wywiązała się w 100% ze swoich należności i teraz pomagamy wyegzekwować pieniądze od prywatnego właściciela.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim o godzinie 13.00
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek

Podpisali:
Sekretarz Obrad
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